

历时70余天 2000余名业余选手 200余场精彩对决 首届“丰BA”篮球超级杯赛收官

本报讯(记者 姜欢)9月20日晚,首届“丰BA”篮球超级杯总决赛在赛尔花乡奥莱村正式打响,经过激烈的较量,云岗街道、成寿寺街道、中关村科技园丰台园管理委员会三支球队分别获得首届赛事的冠亚季军。这场历时70余天,吸引超过150支队伍、2000余名业余选手,累计展开200余场激烈角逐的赛事在高举的奖杯与欢呼声中圆满落幕。

夜幕降临,赛尔花乡奥莱村内的比赛现场吸引了不少观众驻足观看,前北京首钢男篮运动员朱彦西也作为活动嘉宾出现在总决赛现场,并与球迷互动。每一记精准的三分、每一次奋力的防守、每一场默契的配合让现场观众欢呼声不断。最终,云岗街道球队以8分的优势摘得本次“丰BA”篮球超级杯赛的冠军。

据悉,首届“丰BA”篮球超级杯赛自7月12日开赛,至9月20日区级总决赛结束,历时70余天。预选赛以“5V5全场比赛+3V3街头赛”双轨并行模式,展开了160余场精彩激烈的角逐。比赛吸引了前大学生联赛全国冠军、前CBA职业球员以及接受过专业训练的民间运动员参与,赛事竞技性强、观赏性高,打造了今夏具有影响力的区域性篮球盛事。

“我们首届‘丰BA’篮球超级杯赛以‘深入贯彻落实全民健身国家战略和健

康中国战略,推进北京国际消费中心城市培育建设’为目标,希望通过打造高水平篮球体育运动交流平台,引导广大群众积极参与体育锻炼。同时,通过丰富体育消费新业态,培育体育消费新场景,拓展体育消费新空间,切实以赛引流,促进消费,形成文商旅体融合发展新模式。”丰台区体育局相关负责人说道。

在区级决赛阶段,赛事积极响应“体育赛事进景区、进街区、进商圈”的要求,将八强赛地点设在具有人气的商业聚集地——花乡奥莱村,把高水平赛事办到广大人民群众身边。

记者了解到,总决赛场地赛尔花乡奥莱村以及其他各承办场地,吸引了十足的体育“流量”,场均观赛人数可达2000至3000人,并且成功将其转化为经济发展的“增量”。9月13日—9月19日比赛期间,赛尔花乡奥莱村客流提升了11%,销售额提升了10%。“我们这次比赛成绩不错,除了球员还有亲属助威团,在比赛前后,大家也都会在商圈转一下。”成寿寺街道的球员表示,“体育、吃饭、逛街都是生活的一部分,参加‘丰BA’也顺便享受生活的其他环节。”

据悉,2026年,“丰BA”篮球超级杯赛将继续举办,经过首届赛事积累更多经验后,赛事将继续打造文商旅体深度融合的消费新场景,为促进地方经济发展贡献丰台体育的力量。



摄/姜欢

创城街舞大赛 绽放文明新风尚

本报讯(通讯员 王丹丹 冯硕 记者 原梓峰)9月20日晚,北京10号线“青创村”花乡青旅科创园灯火璀璨,“舞力全开·创响丰台文明节拍”丰台区创城街舞大赛在此激情开赛。12支从海选中脱颖而出的优秀街舞队伍以青春舞步绽放丰台魅力,为现场观众奉献了一场兼具专业水准与艺术感染力的文化盛宴。

据悉,本次大赛由丰台区文明促进中心主办,7月启动海选。报名者覆盖少儿、青年、成人等多个年龄段,最终晋级决赛的12支队伍均是经过层层筛选的实力佼佼者。大赛现场,组委会特别邀请国内知名新生代街舞舞者林龙登台助演,并特邀国内街舞领域资深导师及国家级舞蹈赛事评委组成专业评审团,为赛事的权威性与专业性保驾护航。

比赛中,12支晋级队伍围绕“文明城区创建”“文明丰台”等主题元素展开激烈角逐。各队作品均将街舞艺术与文明理念巧妙融合:有的以日常生活为灵感;有的通过队形变换诠释“团结协作”精神;多支队伍还选用丰台区推广创城主题曲《绽放》作为伴奏,在律动中表达对文明丰台的美好祝愿。选手们精神饱满、动作整齐,无论是Breaking的力量爆发、Popping的节奏掌控,还是齐舞的默契配合,均展现出扎实的舞蹈功底与独特的创意表达。台下掌声不断,手机闪光灯与舞台灯光交相辉映。

“这次街舞大赛不仅是一场竞技,更是一次文化与文明的融合之旅。选手们将文明理念与街舞艺术结合,部分作品还融入了国际流行

的街舞元素,既提升了自身的文化与文明素养,也让丰台的创城故事以更具国际化的方式传播开来。”裁判汪莹说道。

大赛还特别设立了“舞力绽放奖”“优秀街舞奖”等单项奖,用以表彰各队伍在不同维度上的卓越表现。来自三十舞行的队员李岩赛后表示:“通过这次大赛,我们深入了解了丰台的创城故事。在舞蹈编排中,我们特意设计了‘不乱扔垃圾’‘有序排队’等动作,就是想用街舞传递文明理念,呼吁大家杜绝不文明行为。”

区文明促进中心负责人表示,丰台区将继续以全国文明创区创建为抓手,切实发挥新时代文明实践中心、所站作用,推动更多辖区居民从文明实践的参与者成长为文明创建的推动者,争做文明有礼的丰台人。



(上接01版)

2025全民太极大会在园博园举办

“太极源于中国传统哲学,是集健身、修身、防身于一体的运动训练方式。此次全民太极大会上看到越来越多后辈爱上太极拳,传统文化得到了绵延传承,我感到很欣慰,希望孩子们在生活中能劳逸结合,通过打太极拳给身心健康打下良好基础。”杨式太极拳传承人张才贵说。

在太极产业推介展上,以“太极万象、产业新程”为主题,集中展示了

太极产业的多元化发展成果,以及在培训、健康、演艺、文创、比赛、科技、文旅等领域的创新成果与发展潜力,有效推动产业资源对接与合作创新升级。

记者了解到,此次大会还特别推出了能够体现“自强不息”太极精神的精品线路,组织参会者参观宛平城、卢沟桥等丰台历史文化地标,实现了体育文化与历史文化的有机融合。

丰台区体育局相关负责人表示,丰台区近年来持续加大武术文化投入力度,先后搭建多个高水平武术交流平台,促进太极拳在丰台区的发展与普及。以“体教融合、文旅融合”为核心路径,推动太极文化走进校园、走进社区、走进旅游景区。通过丰富的体验活动与产业合作,让群众近距离感受太极魅力,有效激发全民学习武术的热情。

2025丰台中小学生乒乓球比赛开幕



摄/原梓峰

本报讯(记者 原梓峰)乒乓作响,喝彩不断。2025年“奔跑吧·少年”丰台区中小小学生乒乓球比赛暨丰台区青少年乒乓球后备人才选拔赛在丰台区体校青少年体育俱乐部乒乓球馆正式启动。

比赛由丰台区教委、丰台区体育局联合主办,丰台区学生体育与卫生健康促进中心、北京十二中体育分校共同承办。赛事紧紧围绕“以体育人、以赛育人”的理念,通过高水平竞赛,激发青少年体育热情,拓宽人才选拔渠道,为区域体育发展储备新生力量。

据了解,此次比赛共吸引全区36所中小学校的263名学生踊跃报名,覆盖小学至初中全学段。赛事设置包括男单、女单、男团、女团、混双等17个项目。组织工作细致到位,绝大多数项目增设赛前抽签环

节,既增强仪式感,也保证竞赛流程规范透明。

比赛采用多轮角逐机制,避免“一轮定胜负”,让小选手充分展示实力。赛场上,小运动员们眼神专注、挥拍有力,白色小球在空中划出一道道弧线,清脆的击球声与助威呐喊声交织沸腾。

近年来,丰台区持续推动体教融合工作,通过举办多样赛事营造“爱体育、享健康”的区域氛围。本届乒乓球赛正是丰台区推动体教融合深入发展的重要举措——使校园体育与专业竞技实现有效衔接,让青少年在运动中健康成长、锤炼意志。

赛事相关负责人表示,未来丰台将继续深化体教融合发展,完善竞赛体系,强化后备人才培养、拓宽项目覆盖,为“体育强区”建设持续注入动力。

“匠技丰台”搭舞台 文物修复与商业摄影“巧匠”竞风采

本报讯(记者 袁阳 通讯员 李语凝 王蕴智)近日,2025“匠技丰台”职业技能竞赛文物修复师(纸张书画)、商业摄影师两个赛项的初赛,在北京工贸技师学院宋家庄校区拉开帷幕。赛场上,220名选手以精湛技艺与历史对话、用创新思维和修图技术为摄影赋能。

本次赛事由丰台区人力资源和社会保障局主办,北京工贸技师学院宋家庄校区承办,初赛试题严格依据最新国家职业标准初级工及以上要求命制,分理论和实际操作两个部分展开比拼。据悉,成绩优异者有望核发职业技能等级证书,最高可核发技师职业技能等级证书并纳入丰台区高技能人才库。

文物修复师竞赛实操现场,选手们通过材料分析、工具制作、纸张装裱展现专业手法,让历经岁月磨蚀的文化瑰宝重现光彩。竞赛理论部分则主要从中国古代书画常识、书画装

裱、纸张材料识别、文物保护等方面入手,细致考查选手对基础知识的掌握。这一环节旨在为文物修复领域选拔具备扎实理论基础和专业技能的高素质人才。

商业摄影师赛场的比拼同样精彩,理论考核内容丰富,涵盖摄影基础、光影运用、商业美学、广告学与市场营销等多个专业知识领域,为选手们夯实了理论根基。实际操作环节则模拟真实商业拍摄场景,重点考查选手在人像摄影、后期修图等核心技能方面的运用能力与创意表现水平。

“今年,丰台区创新采用主体赛+特色赛的‘5+N’混合赛制,围绕金融与现代服务、商务服务、文化创意等产业,先后已组织职业技能竞赛十余场,吸引近千名技能人才报名参赛。”区人力资源和社会保障局相关负责人介绍道,“未来,我们将持续为区域内广大技能人才搭建起展示和交流的广阔平台。”